



**PREZES
NACZELNEJ RADY LEKARSKIEJ**
Konstanty Radziwiłł

NRL/ DrZ 1266/08

Warszawa, dnia 11 luty 2008 r.

**Przewodniczący
Okręgowych Rad Lekarskich
/ wszyscy /**

Szanowni Państwo,

W związku z licznymi sygnałami o narastających problemach w realizacji rozliczeń finansowych świadczeniodawców z Narodowym Funduszem Zdrowia, spowodowanych nieprawidłowościami w funkcjonowaniu systemu sprawozdawczości elektronicznej z wykonania świadczeń opieki zdrowotnej, zwracam się do Państwa z uprzejmą prośbą o pilne przekazanie do Naczelnej Rady Lekarskiej informacji o wszelkich, występujących w tym zakresie utrudnieniach i identyfikowanych zagrożeniach. Precyzyjna wiedza w tym zakresie, pozostaje konieczną do dalszego prowadzenia skutecznych rozmów z Ministerstwem Zdrowia i Funduszem, mających na celu uświadomienie tym podmiotom powagi sytuacji i zmuszenie ich do wdrożenia skutecznych działań, które pozwolą uniknąć poważnych zaburzeń w funkcjonowaniu wielu zakładów opieki zdrowotnej i indywidualnych praktyk lekarskich.

Pozwalam sobie przekazać w załączeniu, kopię korespondencji z ostatniego okresu, toczonej z Ministerstwem Zdrowia, będącej częścią, podejmowanych od wielu miesięcy, działań w przedmiotowej sprawie.

W najbliższych dniach odbędzie się spotkanie z Panem Ministrem Markiem Twardowskim, mające służyć przedstawieniu konkretnych propozycji rozwiązania istniejących problemów.

*Z poważaniem
Konstanty Radziwiłł*



PREZES
NACZELNEJ RADY LEKARSKIEJ
Konstanty Radziwiłł

NRL/ DrZ/42/08

Warszawa, dnia 9 stycznia 2008 r.

Pan
Marek Twardowski
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Zdrowia

Szanowny Panie Ministrze,

W związku z licznymi informacjami napływającymi z Okręgowych Izb Lekarskich do Naczelnej Rady Lekarskiej, a dotyczącymi konsekwencji, jakie poniosą świadczeniodawcy w następstwie decyzji NFZ o odstąpieniu od nieodpłatnego udostępniania świadczeniodawcom przez Narodowy Fundusz Zdrowia oprogramowania niezbędnego do dokonywania rozliczeń z Funduszem, zwracam się do Pana Ministra z apelem o podjęcie energicznych działań zmierzających do ograniczenia skutków tej decyzji, jakie dotkną świadczeniodawców .

Zmuszony jestem wskazać, iż przyjęte przez NFZ rozwiązania oraz tryb ich wprowadzenia spowodują wzrost kosztów, jakie ponoszą świadczeniodawcy realizujący umowy z NFZ, oraz wprowadzą duże zamieszanie w systemie sprawozdawczości z udzielanych świadczeń, a przez to opóźnienia w otrzymywaniu przez świadczeniodawców należnych im środków finansowych.

W związku z powyższym zwracam się z prośbą o pilne spotkanie, którego celem będzie przedstawienie, identyfikowanych przez Naczelną Izbę Lekarską, poważnych konsekwencji zaistniałej sytuacji, a przede wszystkim opracowanie mechanizmu umożliwiającego płynne przejście świadczeniodawców do nowego tzw. otwartego systemu sprawozdawczości dla NFZ.

W załączeniu, pozwalam sobie przekazać stanowisko Prezydium Naczelnej Rady Lekarskiej w przedmiotowej sprawie.

Z poważaniem
Konstanty Radziwiłł

Naczelna Izba Lekarska, ul. Jana Sobieskiego 110, 00-764 Warszawa
tel. 022 559 13 30, fax 022 559 13 33
e-mail: prezes@hipokrates.org

STANOWISKO Nr 2/08/P-V
PREZYDIUM NACZELNEJ RADY LEKARSKIEJ

z dnia 4 stycznia 2008 r.

w sprawie przedłużenia możliwości rozliczania przez świadczeniodawców umów zawartych z Narodowym Funduszem Zdrowia na rok 2008 przy pomocy dotychczas stosowanego oprogramowania

Prezydium Naczelnej Rady Lekarskiej uważa, że możliwość rozliczania przez świadczeniodawców umów zawartych z Narodowym Funduszem Zdrowia na rok 2008 przy pomocy oprogramowania, które było do tej pory udostępniane przez Narodowy Fundusz Zdrowia, powinna być przedłużona w odniesieniu do wszystkich świadczeniodawców udzielających świadczeń ambulatoryjnych, w tym świadczeń stomatologicznych.

Wszyscy świadczeniodawcy powinni być równo traktowani. W związku z tym przedłużenie do końca kwietnia 2008 r. możliwości rozliczania umów przy pomocy oprogramowania udostępnianego bezpłatnie przez Narodowy Fundusz Zdrowia, które zostało uzgodnione w odniesieniu do świadczeniodawców z zakresu podstawowej opieki zdrowotnej, powinno mieć zastosowanie także w stosunku do świadczeniodawców udzielających pozostałych świadczeń ambulatoryjnych.

SEKRETARZ

Mariusz Janikowski

PREZES



Konstanty Radziwiłł

MINISTERSTWO ZDROWIA

Podsekretarz Stanu
Marek Twardowski

Warszawa,

2008 -01- 17

MZ-DS-0762-2508-1/PJ/08

*MRL
OIK*



Pan

Konstanty Radziwill

Prezes

Naczelnej Rady Lekarskiej

Szanowny Panie Prezeso

W odpowiedzi na pismo z dnia 9 stycznia br. w sprawie problemów związanych z oprogramowaniem niezbędnym świadczeniodawcom do dokonywania rozliczeń z Narodowym Funduszem Zdrowia uprzejmie informuję, co następuje.

14 stycznia br. odbyło się, przy udziale Ministra Zdrowia, spotkanie przedstawicieli Porozumienia Zielonogórskiego z Prezesem NFZ Panem Jackiem Paszkiewiczem. Na tym spotkaniu rozstrzygnięte zostały kwestie poruszone w wyżej przywołanym piśmie Pana Prezesa. Przedstawiciele Porozumienia Zielonogórskiego i Prezes NFZ podpisali porozumienie, w którym między innymi zagwarantowane zostało, iż aplikacja dostarczana przez NFZ będzie umożliwiała rozliczanie świadczeń ambulatoryjnych oraz określony został harmonogram oceny działania aplikacji w systemie otwartym pod kątem możliwości jej wdrożenia.

W załączeniu przekazuję kopię tekstu porozumienia zawartego w dniu 14 stycznia br.

2 pismem

Marek Twardowski
Marek Twardowski

**Porozumienie po spotkaniu przedstawicieli Porozumienia Zielonogórskiego z Prezesem
Narodowego Funduszu Zdrowia przy udziale Ministra Zdrowia
w dniu 14 stycznia 2008 r.**

Dnia 14 stycznia 2008 r. w gmachu Ministerstwa Zdrowia odbyło się spotkanie przedstawicieli Porozumienia Zielonogórskiego z władzami Narodowego Funduszu Zdrowia, w którym uczestniczyli:

Pani Ewa Kopacz Minister Zdrowia

Pan Marek Twardowski Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Zdrowia

Pan Andrzej Włodarczyk Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Zdrowia

Pani Bożena Janicka Sekretarz Porozumienia Zielonogórskiego

Pan Jacek Krajewski Sekretarz Porozumienia Zielonogórskiego

Pan Jacek Paszkiewicz Prezes Narodowego Funduszu Zdrowia

Pan Jacek Grabowski Wiceprezes Narodowego Funduszu Zdrowia

Przedstawiciele Porozumienia Zielonogórskiego i Prezes Narodowego Funduszu Zdrowia porozumieli się w następujących kwestiach:

- do dnia 1 kwietnia 2008 r. dokonana zostanie ocena działania aplikacji w systemie otwartym pod kątem możliwości jej wdrożenia od dnia 1 maja 2008 r.
- w przypadku wątpliwości co do prawidłowości działania aplikacji w systemie otwartym kolejny termin jej oceny wyznacza się na 21 kwietnia 2008 r.
- w przypadku braku możliwości usunięcia znaczących wad w funkcjonowaniu aplikacji w systemie otwartym we wskazanych wyżej terminach przedstawiciele Porozumienia Zielonogórskiego i NFZ wyznaczą kolejny termin na dokonanie jej oceny
- aplikacja dostarczana przez NFZ będzie umożliwiała rozliczanie świadczeń ambulatoryjnych
- do końca czerwca 2008 r. dokonana zostanie ocena realizacji planu finansowego NFZ oraz nakładów na podstawową opiekę zdrowotną celem utrzymania w roku 2008 udziału nakładów na podstawową opiekę zdrowotną w budżecie NFZ na poziomie nie mniejszym niż pierwotnie planowany
- członkowie Porozumienia Zielonogórskiego podpiszą umowy z Narodowym Funduszem Zdrowia na okres 12 miesięcy roku 2008



- ustalono cykliczne spotkania przedstawicieli Porozumienia Zielonogórskiego z Prezesem NFZ, które odbywać się będą nie rzadziej niż raz na kwartał celem omówienia sytuacji bieżącej.

Zawarte porozumienie stanowi załącznik do aneksu (jednolitego dla wszystkich województw) do umowy na świadczenia podstawowej opieki zdrowotnej. Aneks po zaakceptowaniu przez strony zostanie podpisany niezwłocznie.

Janek Paniewicz
Janek Grabowski

Janicko B
Janek Wyszcz

PODSSEKRETARZ STANU
w Ministerstwie Zdrowia
Marek Twardowski
Marek Twardowski



PREZES
NACZELNEJ RADY LEKARSKIEJ
Konstanty Radziwiłł

NRL/ DrZ /135/08

Warszawa, dnia 25 stycznia 2008 r.

Pan
Marek Twardowski
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Zdrowia

Szanowny Panie Ministrze,

Pragnę podziękować za otrzymaną od Pana Ministra odpowiedź na moje pismo dotyczące problemów, będących skutkiem, wprowadzanej przez Narodowy Fundusz Zdrowia, zmiany systemu sprawozdawczego z wykonania umów na udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej. Z zadowoleniem przyjmuję, zbieżność poglądu na temat wagi przedmiotowej sprawy dla prawidłowości funkcjonowania systemu ochrony zdrowia, występującą pomiędzy Ministerstwem Zdrowia i Naczelną Izbą Lekarską.

Przekazany w załączeniu do pisma, tekst porozumienia zawartego pomiędzy przedstawicielami Porozumienia Zielonogórskiego i NFZ, jest niewątpliwie właściwym rozwiązaniem tymczasowym, jednak eliminuje jedynie część nieprawidłowości spowodowanych przez Fundusz w procedurze wdrażania tzn. otwartego systemu sprawozdawczego. Najważniejsze zastrzeżenia dotyczyć muszą, między innymi, nie objęcia zasadą utrzymania dotychczasowych zasad sprawozdawczości świadczeniodawców innych niż posiadających umowy na udzielanie, dość niejednoznacznie zdefiniowanych świadczeń ambulatoryjnych, co wskazuje na nierówne traktowanie podmiotów na przykład stomatologów, rehabilitantów itd. Poza tym, nie rozwiązuje problemów, które będą wynikiem, z jednej strony, niedostosowania dotychczas funkcjonujących aplikacji, dostarczonych uprzednio przez Fundusz, do wprowadzonych zmiany zasad kontraktowania na rok 2008. Z drugiej natomiast, wdrożonymi już w oddziałach wojewódzkich Funduszu, procedurami dostosowawczymi do systemu otwartego.

Reasumując, pozwalam sobie wyrazić przekonanie, iż wysoce celowym pozostaje doprowadzenie do proponowanego przeze mnie uprzednio spotkania, którego celem będzie przedstawienie Panu Ministrowi, istniejących, moim zdaniem, nadal, zagrożeń oraz propozycji konkretnych rozwiązań, mogących im skutecznie przeciwdziałać.

Z poważaniem
Krzysztof